

# Сражение в Могадишо — Urbanculture

IRL  
История  
Война



**Сражение в Могадишо** (сом. «*День рейнджеров*»; англ. «*Battle of the Black Sea*») — двухдневная спецоперация СШП по усмирению разбушевавших голозадых сомалийцев и насаждению крылатой дерьмократии. Закончилось сие событие былинным отказом для армии СШП: Потеря пушечного мяса в больших количествах и провалом миссии выпилить лидера повстанцев. Каждый уважающий пиндос срёт кирпичами, услышав хоть само название.



## Немного истории

Порт Могадишо упоминался ещё в древние, как говно мамонта, времена. Представлял сий порт как торговый пункт для [Великого Шёлкового пути](#). Потом в IX веке набижали великие войны Аллаха из Аравийского полуострова и порт скатился в [БАО](#). Но в [1000-ом](#) году, экономика начала расти большими темпами (спасибо [одному народу](#)). Дальше сказке конец и начинается ещё более анальная оккупация на протяжении несколько веков, начиная с Португалии и заканчивая англичанкой, которая [гадит](#) (ага!). Обрел бывший порт независимость, как и остального гос-ва Сомали, только в 1960-ом году, став при этом ещё и столицей. Дальше 21-ого октября 1969-ом году случился военный переворот и к власти пришел Чёрный Властелин [Сиад Барре](#). Сомали была провозглашена «Сомалийской Демократической Республикой» (СДР) и был ориентирован на исламский социализм по [Марксу](#). Так же СДР приняла участие в одной маленькой победоносной войне, которая оказалась не маленькой и [непобедоносной](#), в результате чего правление Сиада Барре скатилось в банальную диктатуру и начались [беды](#).

## Причины гражданской войны в Сомали

А всё началось с былинного отказа отжать провинцию у Эфиопии. Местное быдло и войны Аллаха, понимая, что цензура ни к чему хорошему не приведет, решили свершить переворот. Закончился переворот эпик фейлом в квадрате свергнуть Черного Властелина и, конечно же, [массовыми растрелами](#). Но улыбнулась удача одному счастливчику сбежать в Эфиопию и призывать кланы к объединению против режима Барре. В апреле 1981-го года группа эмигрантов сформировала Сомалийское национальное движение (СНД) с целью подготовки спецоперации по свержению режима Сиада Барре.



А властелин  
то точно  
чёрный

Наш Чёрный Властелин пытался эту опасное взбурлённое говно как-то ликвидировать, начав дипломатические уколы с Эфиопией. Но со стороны повстанцев выступил новый [кандидат](#) который, сюрприз-сюрприз, бывший посол Сомали в Индии. Став лидером оппозиции, новоиспеченный кандидат быстро сверг эту диктатуру и провозгласил президентом Сомали самого себя. Но одно дело — устно провозгласить себя презиком страны, а другое — это устранить всех несогласных, которые после свержения диктатора тупо пересрались с новым анальным повелителем. Так начинается заваруха местных кланов за право показать всем, кто станет следующим паханом всея Сомали.

## В разгар войны

Повстанцы разделились на два главных лагеря:

1. Это сторонники самопровозглашенного Айдида.
2. Это сторонники Легитимного™ [Махди](#)

Файл:Мохамед Фарах Айдид.jpg  
Герой этой статьи.

Страна погрузилась в хаос. Эти вялые разногласия перешли в самую настоящую горячую гражданку и каждый клан хотел видеть у власти своего повелителя. 17 ноября подразделения генерала Айдида, укомплектованные в основном представителями подклана Хабар Гедир клана Хавийя, начали наступление на позиции Али Махди Мухаммада, укомплектованные в основном подкланом Абгал. Войны Махди эпично зафейлили оборону столицы Могадишо и были вытеснены на север столицы. Началась этакое подобие [Берлинской стены](#) в Могадишо: Юг контролировал Генерал Айдид, Али Махди удерживал на руках Север. Большой пиздец уже подкрался и жаждет устроить экстерминатус в самый неподходящий момент. 4 с половиной голод охватил лёгкий голод, 300 тысяч из которых приняли ислам. А ещё Саид Барре (он был только свергнут, а не выпилен), который успел перегруппироваться вместе с родаками в так и называемый «Сомалийский Национальный Фронт» (СНФ), поставивший цель

Файл:War damage Hargeysa.jpg  
Пиздец гражданки

восстановить диктатуру. В общем, романтика!

1991—1992 года был махач между Айдилом и Барре. Лоялисты Саида Барре набигали на подконтрольные вражескими кланами города и проводили репрессии всех, кто не сложил свои яйца за диктатора. Так же пытались взять столицу. Штурм дважды заканчивался эпик фейлом. Первая половина 1992-го года представляла собой бои за пару-тройку городов вражеских кланов. В апреле подразделения ОСК под командованием Айдида отбили противника у Афгои и двинулись на захват города Габра Харре у кенийской границы, где Сиад Барре создал свою базу. Началось контрнаступление, нагибание клана марехан, которые подчинялись СНФ и набеги со стороны кенийской границы. Барре эпично обосрался, всухую слил битву и сбежал в Кению. Дальше ненадолго было рутинное мерение письками между Барре со стороны Кении и Айдилом.

Также был ещё 1 эпичный махач между опять же 2-мя Черными Властелинами. Дело было так: 25 января 1993-го года СНФ взяли город Кисмайо. Цимес в том, что до Могадишо осталось 30 км. Разбей армию Айдида и путь к столице открыт! Командующий СНФ был зять диктатора. Состоялся бой под столицей и это сражение стоило для диктатора возможность хоть как-то ввести бои в Сомали. Закончилось это гуру просиранием диктатором всех полимеров и худо-бедным отступлением со сдачей чередой городов. Саид Барре такого ахуя не пережил и сбежал КЕМ из Сомали, в этот раз навсегда. Зять пытался эту ситуацию хоть как-то устранить и упорно сопротивлялся до аш 1996-го года. 1992—1995 года вызов бросил выше упомянутый Али Махди. Но это были унылые махачи между Севером и Югом столицы.

## Самая мякотка

ООН занималась гуманитарной помощью, но эти корованы зачастую было по причине всеобщего пиздеца была разграблена местными кланами. И тут руководство решило нахуй прекратить это безобразие. В апреле 1992-го года было учредена миссия под названием UNOSOM I. Цель этой операции состояла в охране добра от лихих налетов кланов. Те потребовали платить дань за транспортировку по территориям. А эти территории контролировались овер 9000 кланами. Тогда было принято решение ввести войска в Сомали. Местное быдло было агрессивно настроено против новых друзей и ВНЕЗАПНО сгруппировались вместе против нашествия миротворцев. Операция была провалена, ООН соснул хуйца. Epic Fail!

Файл:Canadian Military in Somalia 1992.jpg

Они ещё не знают, что так и выйдет

Дальше началась новая операция — «Возрождение Надежды». Назначили на выполнение этой операции группировку UNITAF, куда входили контингенты более 20-ти стран (!) с общей численностью 37 тысяч голов. Конвой стабилизировались, многие лидеры кланов согласились прекратить боевые действия. В Эфиопии состоялась конференция о прекращении войны в Сомали. Гарантом назначили миротворческий контингент ООН.

Айдида такие друзья не устроили и он показал жирный фак миротворцам ООН (Нехуй в чужие дела лезть!). Было принято заглушить нахуй вещания по радиостанции. Начинается махач Айдида с миротворцами. Самопровозглашённый презик совершает серии ударов по миротворцам в июне 1993-го года. За башку Айдида была назначена награда в 25 тыс. убиенных ентов.

Дальше 3-го октября СШП начинает проводить спец-операцию. Целью является выпил Генерала Айдида КЕМ и построить на многострадальной стране демократию. Дело пошло таким образом:

1. Примерно в 15:30 по радиосетям была передана команда на вылет групп захвата, продублированная для бойцов подгрупп командиром экипажа второй десантной подгруппы («Супер-64-й», уорент-офицер М. Дюрант). Через три минуты после вылета групп СпН в город с базы наземным путём начала выдвижение эвакуационная автоколонна.
2. Дальше в 15:42 2 группы совершают десант и блокируют наглухо район нужного здания. Они пришли к успеху и в плен попали 24 незаконных боевых формирования. Но тут пошло совсем не по плану.
  1. ЧП во время десантирования подгрупп блокирования, связанным с тяжёлой травмой одного из бойцов 2-й парашютно-десантной роты при падении с 20-метровой высоты.
  2. Внезапно появились воены Айдида и решили использовать в качестве фактора успеха плотный огонь, который лишил возможность групп захвата маневрировать. Захватчики понесли большие потери при штурме.
  3. Ещё проявилась одна хитрость местного быдла: Они подбирали короткостволы с героев и прятали их за пазухой. Цимес в том, что снайперы ООН немогли определить наличие оружия у боевиков издали и, соответственно, проигнорили потенциальных головорезов, приняв их за мирного быдла. Дальше оно подкрадывается к позициям и открывает внезапный огонь по миротворцам. Джебдаи ООН высрала тонны пеноблоков: кругом толпы, непонятно откуда стреляют, и доблестные захватчики были быстро отпиздюлены простым быдлом. EPIC FAIL!
3. Дальше идёт автоколонна к месту операции. Какой-то чайник парашютно-десантной роты получил тяжёлое ранение и требовал срочную эвакуацию, иначе ЕМУ ПИЗДЕЦ. Была выделена автоколонна медотрядов. Цимес в том, что эта колонна наткнулась на указательные таблички с непонятной хуйтой, наглухо сбивающие её с маршрута. Дальше ВНЕЗАПНО боевики со всех щелей открыли огонь. Прорыв колонны под огнём не прошел без последствий: пулеметчик этой колонны стал героем. Дальше началась погрузка всех, кто ещё не стал героем. И потом боевики нехило ебнули ничего не подозревающих миротворцев гранатомётным ливнем, выведя из строя 2 мафыны.
4. Был сбит боевиками вертолет МН-60 «Блек Хоук». На борту находились 2 снайпера и 2

бортстрелка(видимо вертолет ввел патрулирование). Они начали резко менять свой маршрут. Подразделения 1-го полка спецназначения и 75-ой парашютно-десантной роты были вынуждены разделиться: Одни идут спасать попавшихся в засаду автоколонны медотрядов, другие пошли к месту аварии вертолета. На месте аварии дожидала засада боевиков. Стычка заставила слабобронированную машину съехать с КЕМ. Дальше прислали вертолет ПСС с мед.бригадой из 15 человек. Они эвакуировали только 2-х счастливиц. И тут хуй пойми откуда открылся гранатометный огонь. Потрепавшие медики чудом вернулись на аэродром. Дальше подоспели основные силы обеих сторон и был завязан ожесточённый бой с тоннами гуро и героев с обеих сторон.

5. Прямым попаданием по хвостовой балке был сбит второй МН-60. Винт окончательно разрушился от вибрации, в результате чего вертолёт был хуйнут по самые ебенья города.
6. Здесь будут сухопутные битвы с выжившим экипажем второго МН-60. А так как они приземлились аж в центр города, снабжение было отрезано и боекомплект собственно пришлось сбергать. Экипаж так же остался и без прикрытия(не имелся резерв ПСС). Командование сначала дважды послало нахуй спасательную миссию в место аварии, но обдумав, в третий раз всё-таки решило дать согласие. Было прислано 2 бойца из снайперской тройки, целью которых было отбить нападение боевиков на экипаж подбитого вертолета. В результате оборона представляла позиционную одночасовую утиную охоту про 2-х охотников против бесчисленных уток. Но к счастью, экипаж удалось эвакуировать резервным авиатранспортным вертолётком. Дальше начался долбоебизм командования: Они дали приказ основной автоколонне выдвигаться к месту не ВТОРОГО крушения, а ПЕРВОГО. И что вы думали? на пути состоялась засада. Начался ожесточённый махач, сопровождающийся тоннами гуро и человечинки. Так же не остались в стороне и вот эти таблички с нарисованными НЁХ. В результате чего автоколонна потерялась в городе и вертелась туда-сюда, по замкнутому кругу, попадая под гранатометный ливень. Пришлось вернуться к штурмующему зданию. А когда подсчитали потери, было принято нахуй отозвать автоколонну на базу.
7. В 17:45 к месту аварии второго вертолётка была направлена новая автоколонна, которая представляла собой как самый обычный конвой. Туда вошли бойцы самых разнообразных мастей, начиная с тыла и заканчивая штабом. Миротворцы опять же наступили на те же грабли. Опять засада, опять боевики обстреляли гранатомётом. В 18:21 было доложено в штаб, что колонна введёт бои, пробираясь к месту аварии. В результате чего генерал-майор этой колонны отдал приказ выбраться из этой пизды и вернуться на базу. Ахуй в том, что на это было потрачено овердохуя полимеров(60 тыс. патронов!). Миссия спасти экипаж была провалена, 2 бойца-снайпера и лёгчик погибли в бою, командир был взят в плен, израсходовав всю аммуницию.
8. Дальше наступала ночь. Обе автоколонны вернулись на базу. Бойцы места первой аварии уже не сдерживали натиск зергов. Припасов было мало. Был отправлен вертолёт(тот же «Блек Хоук»). Всё что он сделал — это доставил медикаменты, воду, ЖРАТ и патроны. Эвакуация была провалена в силу того, что по вертолёту шмаляли по самое не балуй(40-50 дырок разного калибра). Выжившие постепенно становились героями из-за большого количества ранений и кровопотерь.
9. В 23:11 вышла бронеконница из 4-х танков, 24-х бронетранспортёров и прочих тачанок-ноунеймов из гарнизона. Эту колонну сопровождало 2 пехотные роты и 2 парашютно-десантные группы. На входе в город силы разделились. Одна бронегруппа в 01:55 всё-таки пробилась к месту первой аварии, но чтобы извлечь тела экипажа, потребовалось время и слесарное оборудование. Вторая бронегруппа прибыла ко второй аварии без единого боя, НО — никто не выжил, и так же без боя вернулась на базу. В 05:30 Началась эвакуация первой бронегруппы, но появилась одна проблема — мест в транспорте на всех не хватит и часть армии пришлось волочить пешком под прикрытием бронемафины. Дальше механики-водителям проявили невероятный долбоебизм: Они поехали со скоростью 20-30 км/ч, таким образом бросив пеших на произвол судьбы. И слава богу к месту встречи не погиб не один джедай. А сие пешее расстояние получило название «Могадийская миля».

В итоге мы имеем 14 героев, кучу калек, 5 пропавших без вести и плененного командира.

## Итоги

Охуевшее в край командование отдаёт приказ вывести ВСЕ военные силы миротворцев из этого ада. Для такой самой демократичной страны, как СШП, такое решение было крайне унижительным(Как так? Сверхдержава не смогла построить демократию в какой-то сраной банановой республике). Так что же повлияло на слив боя с голозадыми африканскими бабуинами всухую:

1. Долбоебизм и ЧСВ командования — Миротворцы решили, что ОНИ ПАБЕДИТЕЛИ, ЧИМПИЁНЫ!!!111 И никакая банановая республика не сможет нам противостоять!!!111 А собственно, не провели разведку, чтобы убедиться в правильности своих решений; Не выслали штурмовую и авиаподдержку(Типо мол, это будет достаочно). Поездка в Могадийшо представляла скорее всего как экскурсию, а не штурм. А как же сказочный долбоеб, который отправил танковую бригаду прямо в город, где они становятся лёгкой мишенью для гранатомётчиков?? А для прикрытия пехоты почему-то использовалась обычная мафьна, а не тяжёлая бронетехника. Про многоцелевые вертолётки вместо лёгких маневрированных и говорить не стоит.
2. Похуизм и хуевая подготовка — На деле, генерал Айидид, это не хуй простой, а закалённый в боях командир с высшим военным образованием советской военной академии. А войска Айдида в основном — ветераны Афганской Войны с многолетним стажем введения партизанской войны. В составе миротворцев входили какие-то нубы за 20 лет, которые не успели и год отслужить. В результате — френдли фаер, полная дисориентация в городе, хуевая экипировка. Так же СШП

проигнорировало к хуем сбитие 2-х вертолётгов. А генерал-майор ещё и не получил ни одного разрешения на прикрытия ведущих ожесточённые бои солдатгов. В результате из построения получалось ХУЙ ЗНАЕТ ЧТО, приводившее к колоссальным потерям со стороны СШП.

3. Невыгодное место боя — А именно рынок Бакар(куда хуйнулся вертолет). Это место полностью контролировалось боевиками. А ещё солдатам нужно снабжение, чтобы они продолжали вести огонь(чего, собственно, небыло). Куча засад, отсутствие прикрытия, отсутствие продовольствия, условия котла делало шанс выжить нулевым.
4. Шаблонность тактики — в течение 2-х дней, миротворческая армия использовала одну и ту же тактику до опиздинения. В результате чего армия воевала очень предсказуемо. Сомалийские боевики заметили эту фицу и стали её использовать против самих джедаев. Использовались одна и та же рота, один и тот же полк. О какой инициативе идёт речь? Какие шансы победить, когда враг знает о тебе ВСЁ, а ты о нём — НИЧЕГО?
5. Всего 1 ПСС — медотрядов на эвакуацию экипажа второго МН-60 небыло.
6. Неправильный подбор бронетехники — отсюда и отсутствие прикрытия для пехоты. В бою использовался так и называемый **Бронетранспортёр «ХАМВИ»**. Он практически был ватным для огнестрельного короткоствола. Его пробивает даже калибр 7,62(!). А пулеметные башенки на кузовах располагались так открыто, что словно это специально сделана как мишень. Отсюда большая уязвимость к засадам. А ещё они немогли гаранить баррикады, в результате чего таблички с НЁХ сделали своё дело. Чего говорить про грузовики, которые мало того, что медленные, ещё и слабозащищенные от короткоствола.

## Алсо

Война в Сомали ещё не окончилась. Там до сих пор местные кланы воюют за своё первенство. Государство не восстанавливается на радость молодым анархистам. В настоящее время, Сомали — федерация. Были эпичные баталии в нулевые и десятые, но это уже совсем другая история.

## Галерея



Battle of mogadishu map of city.png

Black Hawk Down Rangers return to base after mission.jpg

Black Hawk Down Rangers under fire October 3, 1993.jpg

Black Hawk Down Super64 over Mogadishu coast.jpg

Convoy trip in Mogadishu.jpg

Hargeysa plane monument.jpg

S64-Crew.gif

UNOSOM Somalia tanks.jpg

